
PUBLICADA NO DOM 06/12/2023
CONCIDADE

CONSELHO DA CIDADE DE CAMPINAS

ATA DA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA
18 de outubro de 2023

Aos dezoito dias do mês de outubro de 2023, foi realizada a 4ª Reunião
Ordinária do CONCIDADE – Conselho da Cidade de Campinas, no Salão
Vermelho, Paço Municipal, às 18:00hs.,   devidamente convocada através
de  endereço  eletrônico  e  publicada  no  Diário  Oficial  do  Município.
Verificado o  quórum regimentar,  com a presença dos  seguintes
Conselheiros:

SEGMENTO MOVIMENTOS SOCIAIS E POPULARES

ASSOCIAÇÃO RECONVIVÊNCIA
SUPLENTE: Rafael Bressane Alves

SEGMENTO SINDICAL DOS TRABALHADORES

SEESP – SINDICATO DOS ENGENHEIROS NO Estado de São Paulo
SUPLENTE: Geraldo Passarini Júnior

SINDICATO DOS TRABALHADORES NA INDÚSTRIA DE ENERGIA 
ELÉTRICA DE CAMPINAS - SINERGIA
SUPLENTE: Mário Macedo Netto
SUPLENTE: Silvio José Marques

SEGMENTO EMPRESARIAIS COM ATUAÇÃO NA ÁREA DO
DESENVOLVIMENTO URBANO

SINDUSCON – SINDICATO DA CONSTRUÇÃO CIVIL DO ESTADO DE 
SÃO PAULO
TITULAR: Gabriela de Aragão Escher

ASSOCIAÇÃO AVANÇA CAMPINAS
TITULAR: Cassiano Bittencourt Siqueira

SEGMENTO PROFISSIONAIS COM ATUAÇÃO NA ÁREA DE
DESENVOLVIMENTO URBANO

ASSOCIAÇÃO DE ENGENHEIROS E ARQUITETOS DE CAMPINAS – AEAC
SUPLENTE: Gilberto Vicente de Azevedo Júnior
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SEGMENTO CONSELHOS MUNICIPAIS COM ATIVIDADES LIGADAS AO
DESENVOLVIMENTO URBANO

CONSELHO GESTOR DA ÁREA DE PROTEÇÃO AMBIENTAL DE CAMPINAS 
– CONGEAPA
TITULAR: Mário Luiz Cardoso de Araujo
SUPLENTE: Pedro Rocha Lemos

SEGMENTO ENSINO SUPERIOR, ACADÊMICAS E DE PESQUISA

UNISAL – CENTRO UNIVERSITÁRIO DE SÃO PAULO
SUPLENTE: Wanessa Carla Gazzooni

SOCIEDADE CAMPINEIRA DE EDUCAÇÃO E INSTRUÇÃO – PONTIFÍCIA 
UNIVERSIDADE DE CAMPINAS
TITULAR: Fabio de Almeida Muzetti

FACULDADE DE TECNOLOGIA DE CAMPINAS – FATEC
TITULAR: Jaime Cazuhiro Ossada

SEGMENTO ORGANIZAÇÕES NÃO GOVERNAMENTAIS – ONGs

ASSOCIAÇÃO RESGATE CAMBUÍ
TITULAR: Teresa Cristina Moura Penteado

SEGMENTO INSTITUCIONAL – PODER EXECUTIVO MUNICIPAL

GABINETE DO PREFEITO
TITULAR: Walquiria Sonati

SECRETARIA MUNICIPAL DE JUSTIÇA
TITULAR:Fabiane Isabel de Queiroz

SECRETARIA MUNICIPAL DE CULTURA
TITULAR: Pedro Francisco Rosseto

SECRETARIA MUNICIPAL DE GESTAO E CONTROLE
TITULAR: Cristiano Ferreira Deling

SECRETARIA MUNICIPAL DE HABITAÇÃO
TITULAR: Rosana Sofia Ferraz Klink Nogueira

SECRETARIA MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA
TITULAR: Eduardo Gasparotto B. De A. Prado

SECRETARIA MUNICIPAL DE PLANEJAMENTO E SENVOLVIMENTO
URBANO                  
TITULAR: Monna Hamssi Taha
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SECRETARIA MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO , 
TECNOLOGIA E INOVAÇÃO
TITULAR: Gustavo de Oliveira Alves Bocaletti

EMDEC – EMPRESA MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO DE CAMPINAS
SUPLENTE: Marcelo Madi Carpenter Ferreira

SECRETÁRIA EXECUTIVA: Maria Célia Moura Martins

Pauta:

1. Aprovação da Ata da 3ª Reunião Ordinária;

2. Informações sobre o resultado das inscrições para vagas 
remanescentes do Concidade e o desenvolvimento de reabertura  
para vagas em aberto;

3. Formação de comissão para revisão do regimento interno do 
Concidade;

4. Apresentação do andamento de formação de comissão para o Plano 
Diretor.

5. Comunicados do Presidente e Conselheiros.

O Presidente deste Conselho, Marcelo Coluccini de Souza Camargo,
cumprimentou e agradeceu a presença de todos, convidou para compôr à
mesa  a  Secretária  Executiva  Maria  Célia  Moura  Martins.  Em  seguida
declarou aberta a reunião passando a apresentar a pauta. Referindo-se a
ao 1º item da pauta, referente a aprovação da ata da 3ª Reunião Ordinária,
indagou se todos receberam e se alguém tem alguma observação a ser
feita., não houve manifestação, então colocou em votação a sua aprovação,
sendo  aprovada  por  unanimidade,  explicou  que  os  novos  Conselheiros
podem  se  absterem  dessa  votação  por  não  terem  participado  desta
Reunião, mas nas próximas poderão votar normalmente. Quanto ao 2º item
da pauta, o Presidente informou o resultado das inscrições bem como a
portaria  com  as  nomeações,  em  seguida  cumprimentou  os  novos
Conselheiros dando as boas-vindas, apresentou cada um dos integrantes.

SEGMENTO SINDICAIS E DOS TRABALHADORES
Sindicato dos Trabalhadores na Indústria de Energia Elétrica da Campinas –
Sinergia
Titular: Darlene Aparecida Testa 
Suplente: Mário Macedo Netto
Suplente: Silvio José Marques 
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SEGMENTO CONSELHOS MUNICIPAIS COM ATIVIDADES LIGADAS AO 
DESENVOLVIMENTO URBANO
Conselho Gestor da Área de Proteção Ambiental de Campinas-CONGEAPA
Titular: Mário Luiz Cardoso de Araujo
Suplente: Pedro Rocha Lemos 
Conselho Gestor da APA Campo Grande
Titular: Carlos Alexandre Fanton Silva 
Conselho Municipal de Meio Ambiente de Campinas – COMDEMA
Titular:José Antônio de Oliveira 
Suplente: Letícia Mônica da Silva Santos 
SEGMENTO ENSINO SUPERIOR, ACADÊMICO E DE PESQUISA
Sociedade Campineira de Educação e Instrução – Pontíficia Universidade  
Católica de Campinas
Titular: Fabio de Almeida Muzetti 
Suplente: Ana Paula Giardini Pedro Trevisan 
Faculdade de Tecnologia de Campinas – FATEC
Titular: Jaime Cazuhiro Ossada 
Suplente: Rosilma Mirtes Santos 
Suplente: Sandro Pinheiro de Assis Cosso 
SEGMENTO ORGANIZAÇÕES NÃO GOVERNAMENTAIS – ONGs
Associação dos Amigos da APA de Campinas – APAVIVA
Titular: Letícia Monica da Silva Santos 
Suplente: Angela Rubim Podolsky

Comentou sobre a reabertura das vagas que foi  publicada no dia 09 de
outubro,  informando que ainda tem vagas disponíveis que são 10 (dez),
sendo  6  (seis)  Movimentos  Sociais  e  01  (uma)  para  cada  segmento:
Empresarial;  Profissional;  Superior/Pesquisa  e  Conselhos,  pediu
colaboração para divulgação, ressaltou que a ideia é que todas as vagas
sejam completadas. O 3º item, trata de formação de comissão para revisão
do regimento interno, disse que é necessário esta revisão, pois ainda trata
das macrozonas, sendo o ideal deixar atualizado de acordo com o Plano
Diretor. Orientou que quem tiver interessado em participar fazer a inscrição
por  e-mail,  e  já  na  próxima  reunião  instala  a  comissão  para  iniciar  os
trabalhos.  A Conselheira Teresa disse que já tinham iniciado a revisão, e
que deve ter  o  material.  A Secretária Executiva Maria  Célia disse que
seria  bom  começar  uma  nova  revisão,  explicando  que  tem  novos
Conselheiros,  é  necessário  fazer  uma  revisão  mais  moderna,  com
atualizações, lembrou que na época não chegaram a nenhuma conclusão.
O Presidente pediu para a Teresa trazer o material que tiver, talvez possam
aproveitar alguma coisa.

 O 4º item da pauta: Apresentação do andamento de formação de comissão
para o Plano Diretor,  o Presidente apresentou os inscritos até a presenta
data, no total de 5 (cinco) inscritos:
ANDERSON BARBOSA – UNISA; CLAUDIA ESMERIZ – ASSOCIAÇÃO
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DE EDUCAÇÃO DO HOMEM DE AMANHÃ; SÉRGIO CARVALHO DE
AGUIAR VALIM FILHO – AVANÇA CAMPINAS; FABIANE QUEIROZ –
SECRETARIA  DE  JUSTIÇA  e   MARIANA  ADÃO  –  SECRETARIA
PLANEJAMENTO  E  DESENVOLVIMENTO  URBANO.  Incentivou  mais
inscrições, disse que daqui 15 dias vai agendar a 1ª reunião da comissão
para  escolher  o  coordenador.  Disse  que  o  coordenador  fará  uma  ata
relatando os trabalhos. Falou que a Secretária Executiva Maria Célia irá
enviar os comunicados. Ressaltou que o importante no momento é fazer
uma análise do 5 anos do Plano Diretor, analisarem o que deu certo e o que
não deu. Explicou que a ideia de comissão é, como o Plano Diretor tem que
ser revisado a cada 10 (dez) anos, e que o atual já tem 5 (cinco) anos, é
fazer  uma análise  desses  últimos 5  (cinco)  anos,  começar  a  pensar  na
revisão, é se antecipar neste trabalho, para quando chegar o momento da
revisão daqui 5(cinco) anos, aí teremos essa comissão dentro do Concidade
junto  com  os  técnicos  da  Secretaria.  Passando  para  o  5º  item,
Comunicados,  abriu  a  palavra,  para  os  Conselheiros  sugiram   alguns
assuntos,  trazer  para  a  pauta  da  próxima  reunião,  lembrando  que  os
assuntos tem que ser pertinentes ao Conselho.  Foi informado pela  Maria
Célia  que a portaria que saiu no dia 16 de outubro pp, com os nomes dos
integrantes,  e  que  foi  encontrada  uma  divergência,  o  Comdema  havia
indicado a Senhora Letícia Mônica como suplente, e a APAVIVA , indicou a
mesma pessoa  como titular, como o representante não pode representar
em duas entidades, foi solicitado ao Comdema e a Apaviva, para decidirem
em que entidade a Senhora Letícia ficará como representante, as entidades
já  foram informadas da situação,  assim que for  decidido a  portaria  será
corrigidas.  O Conselheiro Fabio Muzetti manifestou-se em participar da
comissão do Plano Diretor, ressaltou que a PUC tem bastante coisa para
contribuir. O Conselheiro Silvio Marques também manifestou interesse em
participar  da  Comissão  do  Plano  Diretor,  se  colocou  a  disposição  para
colaborar  no  que  for  necessário.  O  Conselheiro  Mario  Araujo,
representante  do  Congeapa,  disse  que  quer  participar  da  Comissão  do
Plano Diretor, sendo conselheiro do Congeapa tem muitos assuntos para
interagir  com  o  Concidade.  O  Conselheiro  Jaime manifestou-se  em
participar da Comissão do Plano Diretor, disse que pode colaborar muito. O
Conselheiro Gustavo Boccaletti perguntou se foi colocado um limite para
participação na Comissão.   O Presidente informou que a comissão não
está fechada, o Conselheiro que tiver interesse em participar pode fazer sua
inscrição.  A Conselheira Letícia disse que tem interessa em participar da
Comissão do Plano Diretor, perguntou se já tem alguma coisa preparado. O
Presidente explicou  que  não  tem nada  esquematizado,  sugeriu  que  na
primeira  reunião  da  comissão,  façam  um  plano  de  trabalho.  Já  o
Conselheiro Cassiano quer participar das duas comissões: Plano Diretor e
Revisão  do  Regimento  Interno.  A  Conselheira  Teresa  Penteado se
inscreveu para comissão do Plano Diretor.  A Conselheira Walquíria disse
que vai ser interessante tratar do Plano Diretor neste momento, destacou as
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mudanças que já foram feitas. É preciso abordar o assunto sem medo das
críticas.  Sobre Barão Geraldo e a APA do Campo Grande,  ter  um olhar
como um todo. O Presidente disse que é importante trazer o PIDS e o Pátio
Ferroviária para discussões. A Conselheira Gabriela disse que está muito
grata em participar deste Conselho, aproveitando a oportunidade manifestou
interesse  em  participar  da  Comissão  do  Plano  Diretor.  O  Conselheiro
Pedro Lemos,  falou que não vai participar das comissões, mas lembrou
que  a  APA vai  até  o  Carlos  Gomes,  que  tem  lei  e  plano  de  manejo,
salientando  que  muitas  vezes  não  é  respeitado.  O Conselheiro  Pedro
Rossetto, representante  da  Secretaria  de  Cultura,  perguntou  se  está
comissão  é  para  todo  a  Prefeitura.   O Presidente  respondeu  que  não,
explicou que é uma iniciativa do Concidade. A Secretária Executiva Maria
Célia,  pediu  a  palavra  para  fazer  um  agradecimento  ao  Conselheiros
Cassiano Bittencourt e Gustavo Boccaletti, por terem atendido a solicitação
para  participação  da  assembleia  de  disputa  de  vagas  do  Segmento
Organizações não Governamentais – ONGs, realizada no dia 04 de outubro
p.p.  ,  o   Conselho  Cassiano  como  Presidente  da  assembleia  e  o
Conselheiro  Gustavo  Secretário  secretariou.  Informou  que  recebeu  uma
solicitação de correção do nome do representante da EMDEC Marcelo Madi
Carpenter   que saiu errado na ata da 3ª  Reunião Ordinária,  onde se lê
Marcela Madi Carpenter, leia-se Marcelo Madi Carpenter, que está sendo
informado nesta ata. E nada mais a tratar, o Presidente Marcelo Coluccini,
encerrou a reunião às 19:05hs. E eu, Maria Célia Moura Martins, lavrei a
presente ata.
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